



POSUDEK OPONENTA ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Lysá nad Labem: setkání města a říční krajiny
Jméno autora:	Bc. Anna Špačková
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Fakulta architektury (FA)
Katedra/ústav:	Ústav krajinářské architektury
Oponent práce:	Dipl.-Ing. Eva Němcová
Pracoviště oponenta práce:	TCUK

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	mimořádně náročné
<p>Úkolem práce je stanovení optimálního využití rozsáhlého prostoru říční krajiny v katastrálním území Lysá nad Labem. Cílem je nastavit pravidla pro využití ploch zastavěných i nezastavěných, a dále návrh nových struktur krajiny zvyšujících retenční kapacitu, biodiverzitu a propustnost. Cílem práce je ukázat koncepční řešení, jak k revitalizaci intenzivně využívané říční krajiny přistupovat.</p>	
Splnění zadání	splněno
<p>Studentka navrhla velice propracovanou, komplexní a dobře argumentovanou vizi rozvoje vymezeného území, vycházející z kontextu krajiny. Rozpracovala konkrétní kroky - strategie vedoucí k naplnění vize. Studentka nezůstala jen na úrovni návrhu strategií fyzických zásahů, ale zapojila je do komplexního rámce opatření jako je např. správa a financování.</p>	
Zvolený postup řešení	správný
<p>Studentka přesvědčivě popisuje postup práce a jak jednotlivé kroky přispívají k docílení vytyčeného výstupu. Dobře si vymezila řešené území a dále širší území pro popsání a pochopení současného stavu a tendencí vývoje v území. Analýza je přehledně vyhodnocena a propojena s návrhovou částí.</p>	
Odborná úroveň	A - výborně
<p>Studentka demonstruje velice vysokou schopnost aplikovat ve studiu získané informace pro vlastní návrhovou práci. Práce má vysokou odbornou úroveň z hlediska použití relevantních informací, stejně tak metodiky návrhu – propojení analýzy, vyhodnocení a návrhu. Studentka demonstruje znalost současných přístupů a konceptů k udržitelnému rozvoji města a krajiny a přesvědčivě je aplikuje ve své práci.</p>	
Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	A - výborně
<p>Práce je velice dobře strukturovaná a přehledná, text a grafická vyobrazení jsou výborně propojena. Studentka demonstruje vysokou úroveň formulace textu a použití odborné terminologie. Zároveň prokazuje zdatnost v grafickém vyjádření, grafiky jsou srozumitelné a jasně přenáší obsahovou myšlenku.</p>	
Výběr zdrojů, korektnost citací	A - výborně
<p>Studentka využívá široké spektrum dostupných dat, správně udává zdroje dat.</p>	



POSUDEK OPONENTA ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

DP předkládá velice komplexní, srozumitelnou a dobře argumentovanou vizi rozvoje Lysé nad Labem založenou na potenciálech říční krajiny, zvyšování její retenční schopnosti, biodiverzity a pestrosti. Vize navrhla robustní krajinou strukturu definující kompaktní model městského růstu. Velice kladně hodnotím odvážné a vizionářské řešení, které je realisticky zakotveno rozsáhlou analýzou a srozumitelnou a propracovanou argumentací, a dále zasazením do setu opatření obsahující fyzické zásahy, stejně jako správu a financování. Studentka demonstruje schopnost pracovat s komplexitou v rozsáhlém územním celku a navrhnout koncepční řešení. Dobře propojuje návrh vize rozvoje území, strategie, opatření až po názorné příklady rozvoje konkrétních míst. Dalo by se doporučit dále rozporcovat potenciál záměrů nové infrastruktury města, eg. městský okruh, v utváření navrhované propojené krajinné tkáně, neubírá to však na ucelenosti a vysoké kvalitě návrhu. V průběhu obhajoby by bylo vhodné diskutovat s jakými obory je vhodné spolupracovat při zpracovávání předloženého návrhu v praxi.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 3.6.2023

Podpis: